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gráfi ája került. Az egyik adattári fejezetben a vizsgált táncokhoz kapcsolódó 56 táncdal-
lam kottáját, a másikban a táncjelírásokat találjuk. Utóbbi fejezetben különösen fi gyelem-
re méltó, hogy egymás mellett láthatjuk a táncdallam kottáját, a táncjelírást és a táncról
készült fényképet.

Pesovár Ferenc mindkét könyvéhez a közelmúltban hangkazetta-, videokazetta- és 
CD-mellékletet jelentetett meg az Alba Regia Táncegyesület. Mindezek az Alba Regia 
Táncegyüttes és más csoportok próbáin, a néptáncpedagógusok képzésénél, valamint a 
népzenei oktatásban nyújtanak segítséget. Az együttes új otthonaként Székesfehérváron a 
Malom utcában 1995-ben felépült a Táncház, ahol nem csak a „nagy együttes” és az után-
pótlás csoportok próbálnak, táncolnak, hanem a „kicsik”, sok esetben a korábbi táncosok 
gyermekei, unokái is tanulják, gyakorolják a táncot a művészeti iskolában. Itt és a Város-
ház tér, újabban a Zichy liget szabadtéri színpadán mutatkoznak be minden év augusztusá-
ban a Királyi Napok Nemzetközi Néptánc Fesztivál hazai és külföldi csoportjai táncaikkal, 
népzenéjükkel, dalaikkal, viseletükkel, népművészetükkel, sőt, tájjellegű ételeikkel, itala-
ikkal is. Az Alba Regia Táncegyüttes tehát továbbra is Pesovár Ferenc szellemében dolgo-
zik. Szakmai eredményei, legfőképpen az 1994-ben elnyert Európa-díj a népművészetért is 
ezt bizonyítják.

Viczkó Tibor Áttáncolt élet címmel dokumentumfi lmet készített Pesovár Ferenc életé-
ről, munkásságáról. A Magyar Történelmi Film Alapítvány támogatásával megvalósult 
fi lmen testvére, Pesovár Ernő, egyetemi évfolyamtársa és kollégája, Andrásfalvy Bertalan, 
székesfehérvári múzeumi munkatársai közül Fitz Jenő, Petres Éva, Kovács Péter, Kova-
lovszky Márta és jómagam idéztük meg emlékét. A táncházmozgalom elindítói, Sebő
Ferenc, Halmos Béla és az Alba Regia Táncegyüttes táncosai, zenészei, Botos József,
Kneifel Imre, Kneifel György, valamint Kallós Zoltán kolozsvári folklorgyűjtő és Jancsó 
Miklós fi lmrendező emlékeztek Pesovár Ferencre.

Lukács László

Östreicher Emil-emléktábla avatása
Győrben

A Győrben született világhírű sportmenedzser emlékezetére 2019. december 2-án 11 órakor 
emléktábla-avatással készült Villányi Tibor és Biczó Zalán. A két sportszerető győri polgár 
összefogásával elkészült az emléktábla. Biczó Zalán sporttörténeti érdeklődésű egyetemi 
könyvtáros, 2016-ban megjelent munkája a Győri ETO 1945 előtti történetét dolgozta fel 
négyszáz oldalon, és a csaknem húsz évvel ezelőtt megjelent Győri életrajzi lexikonban is 
foglalkozott már a hírneves sportvezető emlékével. Villányi Tibor segítőkészsége és anyagi 
támogatása tette lehetővé az emlékhely kialakítását.

Östreicher Emil 1914. december 2-án született Győr belvárosában a Teleki utca 5. sz. alatt. 
Szülei: Östreicher Gusztáv magántisztviselő és Löwinger Terézia. 1924-től a győri főreál-
iskolában tanult. A mostani Révai Gimnázium elődjének évkönyveiben olvasható, hogy 
sok sportversenyen szerepelt, eredményes volt műkorcsolyázásban, evezésben is. 1930-
ban már egy országos sportlapban, a budapesti Sporthírlapban is feltűnik a neve mint egy 
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tippversenyen jól szerep-
lő olvasóé. A Nemzeti 
Sport legelőször 1931 ja-
nuárjában írt róla, ami-
kor is szép eredményt 
ért el a főreáliskola mű-
korcsolyázó versenyén. A 
régi tablója bekeretezett 
fotón máig fennmaradt 

– az emléktábla-avatási 
beszéde alatt ezt a régi 
fotográfi át is bemutatta 
Biczó Zalán. A máso-
dik világháború után a 
Győri ETO budapesti 
tanácsadója lett. Ő hívta 
meg az ETO-hoz Baróti 
Lajost 1946-ban. A 1940-
es években Kis Dongó 
néven borozót nyitott a 
budapesti Galamb utcá-

ban, ahová bejárt Illovszky Rudolf és Kubala László is. A borozó bezárása után rövid ideig 
a Vasas intézője volt, később a sportáruházak központjában kapott állást, rengeteg isme-
rősre tett szert. 1952-ben besorozták volna a néphadseregbe, de Bozsik és Puskás kijárta, 
hogy a kispesti csapat pénztárosa legyen, majd szakosztályvezetőjeként folytatta munkáját. 
1956-ban a Bilbaóval sorsolták össze a Honvédot, november 1-jétől felkészülési mérkőzése-
ket kötöttek le nyugaton – öt barátságos meccset játszottak le. 1956 végén Olaszországban 
voltak, ahol pl. negyvenezer néző előtt legyőzték az Internazionalét 2:1 arányban. Jó híre 
volt a külföldi tárgyalópartnereinél – főleg a nyugati és dél-amerikai túra miatt. A mindig 
elegáns úr konfl iktus nélkül tartotta össze a fantasztikus csapatot. Az 1957-ben a Dél-Ame-
rikában turnézó Honvéd játékosai nyilatkozatban álltak ki mellette a január 11-én Rio de 
Janeiróban íródott levélben: az 1956. november elseje óta tartó európai túrán Östreicher 
Emil pénzügyi téren a legrendesebben, legbecsületesebben járt el a csapat minden tagjával. 
1957-ben a Wiener SC szaktanácsadója, majd a Barcelona sztárja, Kubala László ajánlására 
került a Real Madridhoz. 

1958-ban a győri születésű technikai igazgató beszélte rá Santiago Bernabéu elnököt, 
hogy szerződtesse Puskást, a legendás magyar futballistát.   1958. augusztus 29-én már a 
Dél-Amerikai Magyarság arról írt, hogy a Real Madrid sikere – mint csapaté – Puskás 
egyéni csillogásán kívül a magyar Östreicher Emil érdeme. Nagyon sok emigráns magyar 
futballistának segített talpra állni az idegen világban. 1963 után egy évig volt a Torino me-
nedzsere, majd a Valencia és az Espanyol csapatainál tevékenykedett. Az 1970-es évek kö-
zepén a nyugatnémet Schalke 04 technikai igazgatója. 1981-ben a spanyol Elche csapatánál 
dolgozott. 1982-ben a magyar válogatott mellett technikai igazgató lett. Mészöly és Mezey 
kapitánysága alatt ő állította össze a találkozók programjait, az edzőtáborozásokat, pl. a 
benidormi táborozásokat etc. Felesége, Eperjessy Margit (Margarita) 1989. november 22-
én Madridban halt meg, aki sokszoros magyar bajnok evezősversenyző volt a Budapes-
ti Honvédnál. Östreicher bár Spanyolországban élt, de hazajött Budapestre, rosszul lett 

Villányi Tibor és Biczó Zalán az emléktábla-avatási
ünnepségen (O. Jakócs Péter felvétele)


